

山西省孝义市 向美而行 这个农村小区有点酷



南姚村党群服务中心

“村史记忆、党建手绘地图、物业服务月报、居民行为红黑榜、文明打卡点……”这里是山西省孝义市梧桐镇南姚村新区小区村民入住的第11年,从搬迁新居的喜悦,到初期生活方式改变后的不适应,再到后期感受新区生活便利、工作便捷的转变,生活在新区的村民每一天都有

着新的期待。智慧联动治全域。村物业与镇大数据智慧指挥研判中心、辖区内执法岗亭形成镇村三级联动治理模式,由研判中心预警、网格员现场查看、物业及时整治,同步开展小区消防安全演练、防灾减灾技能培训等现场学习课程5次,防治结

合,让小区变得更安全,村民住得更放心。

小积分撬动大治理。打扫楼道加5分,认领绿化带加20分,考入大学加100分,志愿服兵役加100分,南姚村不断完善村民积分、党员积分管理办法,村民的每一分对应着每一份可领取的奖励,“小积分”告诉大家能做什么、不能做什么,让小区环境更优美,村民居住更舒心。

农村夜校花样多。南姚村党群服务中心作为全镇示范创建点,不断完善中心基础设施改造,增设便民服务大厅、新时代文明实践站、爱心驿站、儿童活动室等,将原本堆放杂物的地下室改建为农村夜校,由周边商户设置技能课程,开展甜品烘焙、饮品制作等不同种类的夜校课程,吸引小区年轻人加入课堂学习,让村民居住更暖心。

用“新”改变提暖度。由村“两委”负责小区物业服务,由单一便民代收缴费功能向全域服务转变,建立服务月报公示制度,同时改建小区闲置空间,新建100余个停车位及电动自行车停车棚,建立19个暖心窗口,提供便民服务,让村民居住更安心。

(文旭 文/图)

山西省泽州县：“物流+”赋能培育新质生产力

在现代流通体系中,物流业越来越成为高效运行和高质量发展的关键。近年来,山西省泽州县聚焦物流降本提质增效,以现代数智化物流业建设,加快培育发展新质生产力。

京东物流供应链(晋城)产业基地三号楼鲜活农产品市场,作为项目的重要组成部分,已具备运营基本条件。这一市场不仅设置了综合交易区、多温冷库以及高标准仓库,还汇聚了蔬菜、水果、粮油、鲜肉、生鲜等多类农副产品,为商户和消费者提供了丰富多样的选择。更重要的是,商户不仅可以拥有自己的线下商铺,还能签约成为京东商城的线上商户,实现线上线下双轨并行,极大地拓宽了销售渠道。

京东物流供应链(晋城)产业基地招商总监陈云广表示:“在传统的农产品市场基础上,我们依托京东的品牌和运营优势,给入驻的商铺和经营者提供金融、技术、配套设施支持。再加上我们高效的物流体系,让他们能够背靠基地,面向全国线上线下市场做生意。这不仅是一次简单的市场升级,更是一次商业模式和流通效率的革命。”

据了解,京东物流供应链(晋城)产业基地是山西省重点工程项目之一,项目占地180余亩,总投资高达12.07亿元。该产业基地配套建设有商贸物流中心、酒店、鲜活冷链、创业中心等,功能齐全,设施先进。项目分三期建设,预计将在2025年年底全部投入使用。建成后,这里将提供1000多个摊位和商铺,可直接解决2000多人就业。

除了硬件设施和配套设施的完善,京东物流供应链(晋城)产业基地还为入驻商户提供了一系列优惠政策。从筹划、租金减免到商铺免装修、仓储优惠,再到营销工具使用、新媒体运营培训以及项目扶持和金融贷款等,京东物流为商户提供了全方位的支持和服务。这些优惠政策不仅降低了商户的经营成本,将促进晋城市农批市场产业升级和区域经济发展,助力乡村振兴。

(陈燃 崔靖)

全国健康乡村建设工作会议观摩团 赴陵川县实地观摩

10月31日至11月1日,全国健康乡村建设工作会议暨全面推进健康乡村建设培训班在山西省晋城市召开。作为其中一项重要活动,10月31日,全国健康乡村建设培训班观摩团一行来到陵川县进行实地观摩。

此次观摩活动由晋城市人大常委会副主任王学忠、晋城市政协副主席郭向阳带队,陵川县委书记李晓峰、县长王丽、县委副书记及古郊乡党委书记常阳等领导陪同。观摩团先后参观了附城镇丈河村、古郊乡土人家茶庄和松庙村,实地检验了陵川县在健康乡村建设方面的成效,深度

解析了“陵川密码”。观摩过程中,陵川县在健康乡村建设中的理念和实践成果得到了观摩团的充分肯定。陵川县将医疗健康卫生服务纳入民生实事范畴,强化公共卫生服务保障水平,特别是重点人群的健康服务保障,真正让健康乡村建设惠及广大群众。观摩团认为,陵川县在健康乡村建设中形成了可推广、可复制的“陵川经验”,希望陵川县能够进一步创新工作思路、探索工作方法,并立足乡村特色资源,大力发展健康产业。

李晓峰代表县委县政府对观摩

团的到来表示热烈欢迎,并表示陵川县将继续深入学习贯彻习近平总书记关于推进健康乡村建设的重要论述,坚持从基层需求出发,推进优质医疗资源下沉到镇村,提升基层医疗卫生服务能力。王丽也表示,这次观摩活动是一次难得的学习和提升机会,希望各位嘉宾多提宝贵意见,共同推动陵川的健康乡村建设事业再上新台阶。

此次观摩活动不仅是对陵川县健康乡村建设工作的肯定,也为陵川县提供了宝贵的学习和交流机会。

(张莉)

山西省介休市：环卫工人用汗水“擦亮”城市“容颜”



凌晨清扫街道的环卫工人崔五秀

“春扫飞花夏扫水,秋扫落叶冬扫雪”是环卫工人的真实写照。日复一日,年复一年,山西省介休市环卫工人用时间清扫街道的角落,用汗水“擦亮”城市的“容颜”。

每天凌晨五点半,环卫工人崔五秀都会准时到岗,拿起工具开始一天的保洁工作。崔五秀负责保洁的这条路有学校、小区和各种商铺,人流量大且垃圾众多,清理难度较大。为了能提高效率,崔五秀自己花钱购买了一辆电动三轮车,从数九寒冬到三伏酷暑,他每天都会认真地仔细地把每个角落清扫干净。

在城市的另一端,早晨7点半,环卫工人李海俊已经开着垃圾收集车收集街道两侧的果皮箱和沿街商铺的垃圾,收满一车就运回垃圾中转站,每天都要往返五六趟,工作时长8个多小时。

正如崔五秀和李海俊一样,介休市两千多名环卫工人的身影遍布在城市的街角小巷,用辛勤的劳动和汗水换来街道的整洁,用无私奉献的精神书写着平凡而伟大的篇章。

(宋莉萍 李伟明 文/图)

山西省怀仁市林业局 扎实推进殡葬改革工作

近日,山西省怀仁市林业局根据该市委、市政府关于殡葬改革工作的系列决策部署,严格对照部门职责,精心谋划、及早行动,扎实推进多项工作,成效显著。

在实地摸排方面,自今年四月下旬起,充分运用国家卫片执法反馈信息,抓实林地疑似变化图斑实地核查。同时抽调林草资源保护管理骨干,组建专项督查小组,并协调乡镇(街道)综合执法队伍,对金沙滩生态经济园林区、清凉山造林绿化工程区等多处重点部位是否存在散埋乱葬问题展开重点调查摸排,全面掌握了重点林区散埋乱葬底数,为后续专项治理执法做好依据准备。

在规划方面,结合即将开展的葬

葬基础设施规划编制工作,林业局系统研究国家林草资源保护管理法律法规及相关政策,还对国家二级公益林之外林地的合理利用、积极探索。努力争取省林业和草原局的支持,在不改变林地用途前提下,计划优先划定一定区域,为实现林地与墓地复合利用、节地生态安葬提供场所,且会尽力简化手续、缩短周期以服务殡葬改革事业。

在宣传教育方面,为倡导文明祭扫,通过市融媒体中心黄金频道、百度头条滚动播出或登载怀仁市人民政府《禁火令》。同时利用移动网络微信平台发布森林草原防火宣传警示标语,覆盖全市25万用户,多渠道加强严禁上坟烧纸等违章用火行为

的宣传教育。

针对“三沿六区”的散埋乱葬现象,怀仁市林业局已做出具体规划,将于2025年通过对相关干线公路通道工程的提档升级来治理沿公路视野范围内现有坟墓。工程补植补造总面积达610.2亩,涉及旅游公路、大石线亲和段、口泉河湿地公园两岸等区域。

此外,在打造殡仪馆绿化美化示范工程上,按照作业设计,坚持高标准、严要求。目前已完成馆区周边荒山绿化面积923.5亩,馆区内新建通道绿化1.4公里,累计栽植各类树木10.35万株,初步构筑起四季常青、幽静肃穆的自然景观。

(高培富 王晓丽 熊质斌 赵万洋)